

# 加强禁毒 完善社会治理

2014年度,平凉路街道将禁毒工作列为社会治理的重要内容,根据当前禁毒工作的新形势,新任务,街道综治办着眼夯实基层禁毒基础,着力提升社区禁毒能力,结合辖区内的实际情况,全面加强禁毒工作,完善社区治理。

**禁毒社工。建立和组织了禁毒志愿者队伍,并开展服务活动。街道将禁毒工作经费纳入预算,提供经费保障,仅用于药物治疗的费用一年就超过10万元。**

## 注重宣传,热情服务

积极组织开展“禁毒宣传进社区”活动,向居民群众发放了500余份禁毒宣传资料,并提供法律咨询,收到较好的宣传效果;以青少年为重点对象,以防范合成毒品危害为重点内容,广泛开展禁毒宣传教育,建立起禁毒宣传教育进学校、进单位、进场所、进社区、进家

庭的长效工作机制。对于街道登记在册的戒毒人员全部建立服务档案,协助其中131人申请低保、若干人办理廉租房,为社区戒毒和社区康复对象解决临时困难补助28人次,发放临时困难补助近6万元。签发“社区戒毒、社区康复人员执行情况抄告单”32份,填写戒毒人员期满戒断材料30份。

## 整治有力,动态管控

组织协调对社区涉毒问题进行排查整治,加强休闲娱乐场所、旅馆、出租屋等特殊部位的禁毒管理,开展对易制毒化学品和麻醉精

## 短消息

2014年12月12日,平凉地区总工会举办职工迎新踢毽子比赛,来自非公企业18个单位32名职工参加比赛。地区总工会今后还将举办更多的群众性文体活动,更好地服务广大职工。 ■黄艳萍

2014年12月17日,平凉路街道老年协会在银龄苑举办年度总结大会,并听取各分会对明年工作的意见及建议,表彰了优秀分会长。 ■施瑶珺

2014年12月23日,平凉街道图书馆在社区文化活动中心举办“阅分享,迎新年”——读者品书会,工作人员精心挑选了60余本书籍供读者阅读、学习和交流。 ■薛佳霖

2014年12月24日,上海市老龄艺术团巡演活动在银龄苑热闹开演,此次演出有时装表演、滑稽戏、四重唱、京剧、萨克斯演奏等,平凉第三日托所的老人们也带来了自编自唱节目,展现了平凉社区老人的风采。 ■施瑶珺

2014年12月24日,平凉路街道侨联领导来到“侨之家”,将2015年的年历送给侨胞们,体现了“我爱我侨”文化活动主题,反映了街道侨联对侨界人士的关心。 ■林欧美

2014年12月30日,长青社工事务所结合“宜居社区”建设,举办社区社会工作宣传推广活动,活动分为慈善义卖、志愿者招募、社工知识宣传墙和游戏互动四个环节,200余名社区居民参与。 ■郑灵仙

2014年12月31日,隆仁居委会召开志愿服务“双创”总结会,表彰优秀志愿者。隆仁志愿者队伍在“双创”工作中不断充实与壮大,尤其是在在职党员志愿者队伍发挥了积极作用。 ■陈莉萍

1月6日,银龄苑为社区老年人举办健康讲座,由上海市健康产业发展促进协会选派的口腔科专家、主任医师杨天栋讲授口腔保健知识,社区百余名老年人聆听讲座。 ■孟加璐

1月8日,平凉路街道老年协会在银龄苑老年活动室集中展出来自14个标准化老年活动室的20多盆优秀室内家庭盆栽作品。选出了“最佳创意盆栽”、“最佳观赏盆栽”、“最稀有品种盆栽”等5盆优秀盆栽。 ■朱培培

1月9日,社区文化中心携手海杨居委会举办别开生面的“迎新送福”活动——“半年说羊,话美德”民俗文化讲座,让居民们正确认识传统文化和美德。 ■张海佳

1月14日,银龄苑召开社区优秀群众团队表彰会议,数十家优秀群众团队代表欢聚一堂。部分文艺群众团队代表也为大家送上了精彩的节目。 ■朱培培

1月22日,平凉社区文化中心举办了“中国梦 平凉情”——诗歌朗诵会,30余名社区居民和图书馆工作人员参与。 ■陈炜

## 改进完善居民区年度考核

2014年度平凉居民区考核工作认真贯彻市委一号课题精神,进行了改进和完善,切实为居委会减负,力求务实公正、科学高效,要求通过考核认真思考,总结提高。

考核以2014年街道中心工作为重点,重新调整各部分评分权重,将双创工作列入考核评分体系(占总评分的40%)。《考核方案》对考核范围、内容、程序、时间节点、评定、奖励及考核结果反馈等七个方面作了安排。方案公布前召开了居民区党委会议,认真听取居民区党委委员和书记代表们的意见。

考核由居委会干部述职、群众满意度测评、街道科室部门测

评三部分组成,把群众满意作为检验工作的重要指标。考核小组由15名处级干部带队,科室负责人和机关联络员参加,到各居民区进行实地考核,听取年度述职总结,按照辖区实有人口比例选出20至30名居民代表参加测评,并推荐最满意居委会干部人选和提出不满意居委会干部、说明不满意的事实依据。群众测评“不满意”(经确认情况属实)者不列入评优范围。20个居委会(不含拆迁居委会)共发放并收回《居民代表满意度测评表》686份。

考核结果经居民区党委讨论和党工委班子会议决定,评出优秀居民区集体11个、优秀居委会干部74名。 ■王巧英



1月15日下午,全体机关、事业干部在国歌展示馆参观《红日照亮了陕甘高原——纪念红军长征出发80周年图片展》。 ■陈凯旋 摄

## 结对关爱失独家庭

2014年12月26日,同济大学经管学院20名党员志愿者、社区文化中心10名党员志愿者与社区20名失独家长开展迎新年结对活动。同济大学经管学院党委副书记陶建兰、关工委副主任周永康、本科生党总支周彧老教师也参与了此次活动。

陶建兰和街道计生办负责人向大家送上了新春祝福。社区文

化中心党支部书记向结对的志愿者提出了要求,希望同学们在做好关爱服务的同时学业进步。活动中,同学门和老人一起做“你来比划我来猜”、“铁人三项”等游戏,一起包馄饨。随后,同学们和老人们像一家人一样围坐在圆桌前,看着精彩的小品,吃着热气腾腾的馄饨,聊着身边发生趣事,气氛十分融洽。 ■刘晓芸

## 防范农民工欠薪问题发生

为防范辖区内农民工欠薪事件的发生,每年下半年,街道劳动监察队都对辖区内重点单位实施排摸,部署工资发放情况的监督工作。2014年对辖区内379家用人单位进行分析与梳理,对餐饮业、建筑业、制造业30人以上和大型企业及两年内曾发生过突发事件的企业单位开展排摸,确定了46家重点督查单位,发现发薪异常,立刻了解情况并形成书面报告,进行专项监督工作评估。去年辖区内发生因农民工欠薪引起的突发事件仅1起,并及时得到妥善处理。 ■杨晓芸

## 私企党支部雪中送炭

12月16日有关人员来到老人家,了解工程进度,并送上了适合高龄老人使用的被褥、被套、被子。送温暖行动的资金都来自平凉私企党员的募捐,包括陈阿婆在内的2户失能老人家庭受益,为他们解决了燃眉之急。 ■张立清

## 白衣天使展现艺术才华

2014年12月27日,社区卫生服务中心第三届职工文化艺术节开幕式暨“声动平凉——平凉好声音”大奖赛拉开帷幕,曾获得全国青年歌唱大赛“金钟奖”的金盾艺术团张优老师应邀担任主评。

伴随着振奋人心的旋律,大屏幕以文字、图片、影像的形式回顾了2014年所开展的工作,展示了职工风采。两位职工现场挥毫泼墨,即兴创作了书法和绘画作品,赢得在场人员的阵阵掌声。经职工代表评委和专业评委评定,选出最佳歌手三名,最佳组合,最具人气、最佳表演者各一名。中心将继续以两年一次的“职工文化艺术节”为依托,不断探索具有特色的职工文化。 ■秦艳玲

## 迎新答谢志愿者

1月8日,兰州居民区精心组织了一场迎新联欢会,以答谢小区居民和志愿者对居委会工作的关心支持。

80多位小区居民一边品尝糖果点心,一边参加互动游戏,“平安接力”、“成语连连看”,“按图索骥”,“比比看谁的线更长”四个互动游戏使居民们沉浸在欢笑语声中。精彩的表演以及

传统优秀文化,在初赛阶段就组织指导四百余名社区居民参赛,其中既有在校学生,也有耄耋老人。平凉街道图书馆还在平凉东方信息苑设立答题点,为无条件上网的选手提供帮助。

据悉,今年街道图书馆将继续积极开展优秀传统文化的读书活动,进一步让社区居民加深对中国传统文化的了解,积极营造崇尚阅读、自觉阅读的社会氛围。 ■薛佳霖



1月1日,平凉路街道社发科在市东中学举办市民迎新年元旦长跑活动,500余名社区居民和健身团队队员参加了长跑。 ■王婧 陈凯旋 摄